



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/2956.**

Benyújtás dátuma: **2023-02-15 11:52**

Parlex azonosító: **TOE01NOO0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Értesítette-e már a kormány az Európai Bizottságot a Paks II. beruházás vonatkozásában bejelentett és engedélyezett intézkedéstől történő eltérő tervekről?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Többször utalt rá, hogy a Paksi Atomerőmű új blokkjainak működésbe lépését 2030-ra tervezik. Kérdésekre Magyar Levente Államtitkár Úr is úgy fogalmazott, hogy a Paks II. megvalósításáért felelős szakemberek azon dolgoznak, hogy a beruházás ütemterv szerint megvalósuljon, melynek ügyében a hatályos szerződés a 2030-as céldátumot rögzíti.

Emellett az Országgyűlés 2022. december 7-i döntésével - melyet az MSZP Országgyűlési Képviselőcsoportja, köztük a magam szavazata is támogatott - lehetővé tette a Paksi Atomerőmű jelenleg is üzemelő blokkjai üzemidejének a 2032-2037 utáni időszakra szóló meghosszabbítását. Az Országgyűlés üzemidőhosszabbításról szóló döntése ugyanakkor hatással lehet Paks II. beruházásra is. Az állami támogatás engedélyezéséről szóló európai bizottsági határozat ugyanis a kormányzati terveket akként rögzítette, hogy a beruházás célja a meglévő paksi blokkok fokozatos kiváltása, amelynek keretében a Paksi Atomerőmű 1-4. blokkjai 2032 és 2037 között leállításra kerülnek. Ennek megfelelően az új és a meglévő blokkok teljes párhuzamos üzeme a 2026-2032 közötti időszakra korlátozódik.

A Paksi Atomerőmű meglévő blokkjai üzemidejének további meghosszabbításáról szóló 56/2022. (XII. 8.) OGY határozat azonban az üzemidő további 20 éves meghosszabbítását is megalapozhatónak tartja. Így a döntés végrehajtása nyilvánvalóan túlnyúlna az Európai Bizottság által engedélyezett párhuzamos üzemeltetési időszakon.

Amennyiben mindez bekövetkezne, az azt is jelentené, hogy a Paks II. beruházásra nem vonatkozik

az Európai Bizottság által hozott, a fejlesztésre vonatkozó állami támogatást a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánító határozat, mivel a megvalósított intézkedés jelentősen eltérne a bejelentett intézkedéstől. Lényegében ezt mondta ki az Európai Bíróság a T-101/18. számú ügyben hozott, kötelező jogértelmezést tartalmazó ítéletében, amikor rögzítette: „Az Európai Bizottságnak a támogatást a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánító határozata csak abban a formájában vonatkozik a támogatásra, ahogyan azt e határozat ismerteti, vagyis a megtámadott határozat csak annyiban engedélyezi a támogatást, amennyiben az a bejelentett intézkedéssel összhangban marad”.

A fentiekre tekintettel kérdezem tisztelt Miniszter Urat:

1. Hány évig fog párhuzamosan üzemelni a Paksi Atomerőmű jelenlegi négy, valamint Paks II. további két blokkja?
2. Értesítette-e már a kormány az Európai Bizottságot a Paks II. beruházás vonatkozásában bejelentett és engedélyezett intézkedéstől történő eltérő tervekről?

Várom válaszát, tisztelettel

dr. Tóth Bertalan